
 

 

C O M U N E  D I  B A R I 
N. 2014/00117 D’ORDINE 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

SEDUTA DEL 23 DICEMBRE 2014   

O G G E T T O 

RISOLUZIONE URGENTE PRESENTATA DALL'INTERO CONSIGLIO COMUNALE SU "MODIFICA REGIME 

DEI MINIMI". 

L’ANNO DUEMILAQUATTORDICI IL GIORNO VENTITRE DEL MESE DI DICEMBRE,ALLE ORE 10,30 CON 

CONTINUAZIONE IN BARI, NELLA SALA DELLE ADUNANZE “E. DALFINO” APERTA AL PUBBLICO SITA 

AL CORSO V.EMANUELE, SI È RIUNITO 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

SOTTO LA PRESIDENZA DEL SIG. DI RELLA SIG. PASQUALE -  PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

E CON L’ASSISTENZA DEL  DOTT.  MARIO D'AMELIO -  SEGRETARIO GENERALE 

ALL’INIZIO DELLA TRATTAZIONE DELL’ARGOMENTO SPECIFICATO IN OGGETTO,  SONO PRESENTI IL 

SINDACO SIG. ANTONIO DECARO NONCHÉ I SEGUENTI CONSIGLIERI COMUNALI:  

 

N COGNOME E NOME Pres  N COGNOME E NOME Pres 

1 ALBENZIO Sig. Pietro NO  19 LACARRA Avv. Marco SI 
2 ANACLERIO Rag. Alessandra SI  20 LACOPPOLA Avv. Vito NO 
3 BRONZINI Ing. Marco SI  21 LAFORGIA Dott. Renato SI 
4 CAMPANELLI Avv. Salvatore SI  22 MAIORANO Sig. Massimo SI 
5 CARADONNA Dott. Michele SI  23 MANGANO Geom. Sabino SI 
6 CARRIERI Avv. Giuseppe SI  24 MARIANI Dott. Antonio SI 
7 CASCELLA Dott. Giuseppe SI  25 MAUGERI Prof.ssa Maria SI 
8 CAVONE Dott. Michelangelo SI  26 MAURODINOIA Dott.ssa Anna SI 
9 COLELLA Rag. Francesco SI  27 MELCHIORRE Dott. Filippo NO 

10 D'AMORE Sig. Giorgio SI  28 MELINI Dott.ssa Irma SI 
11 DE ROBERTIS Dott.ssa Ilaria SI  29 NEVIERA Geom. Giuseppe SI 
12 DELLE FOGLIE Dott. Silvestro SI  30 PICARO Dott. Michele SI 
13 DI GIORGIO Sig. Giuseppe NO  31 PISICCHIO Prof. Alfonsino SI 
14 DI PAOLA Ing. Domenico NO  32 RANIERI Rag. Romeo NO 
15 DI RELLA Sig. Pasquale SI  33 ROMITO Dott. Fabio Saverio SI 
16 FINOCCHIO Sig. Pasquale NO  34 SCIACOVELLI Dott. Nicola SI 
17 GIANNUZZI Sig. Francesco SI  35 SISTO Sig. Livio NO 
18 INTRONA Avv. Pierluigi SI  36 SMALDONE Avv. Giovanni Lucio SI 

 

 



 

 

 

 



 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Vista la risoluzione presentata dal Consigliere Comunale Fabio Saverio Romito ed altri, relativa alla 

“Modifica Regime dei  Minimi”,  allegata quale parte integrante (Allegato 1); 

Udita la relazione del Consigliere Fabio Saverio Romito; 

Tenuto conto del dibattito consiliare, la cui trascrizione è allegata quale parte integrante al presente 

provvedimento; 

Ritenuto di omettere il parere in ordine alla regolarità tecnica del presente atto, ai sensi dell’art. 49, 

comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000, in quanto trattasi di mero atto di indirizzo; 

Con n. 26  Consiglieri presenti di cui: 

n. 25 favorevoli (Sindaco, Anaclerio, Bronzini, Campanelli, Caradonna, Cascella, Cavone, Colella, 

D'Amore, De Robertis, Delle Foglie, Giannuzzi, Introna,  Lacarra, Laforgia, Mangano, Mariani, 

Maugeri, Maurodinoia, Melini, Picaro, Pisicchio,  Romito,  Sciacovelli, Smaldone) 

n. 1 astenuto  (Di Rella); 

D E L I B E R A 

 

APPROVARE  la risoluzione presentata dal Consigliere Comunale Fabio Saverio Romito ed altri, 

relativa alla “Modifica Regime dei  Minimi” 

 

 

 



 

 

 



DELIBERAZIONE N. 117 DEL 23.12.2014 

DIBATTITO 

 

 
 

CONSIGLIERE ROMITO: Grazie, Presidente. Vorrei utilizzare la facoltà che mi è concessa dall'articolo 65 del 

nostro Regolamento, che prevede lo strumento della risoluzione urgente, per sottoporre al Sindaco delle 

questioni di somma urgenza, che tuttavia esulano dagli ordini del giorno e dalle competenze strictu sensu 

della seduta consiliare. Utilizzerò questo strumento insieme con altri colleghi dell'opposizione, spero che 

vorranno condividerlo anche i miei colleghi di maggioranza perché è qualcosa che non stride con l'operato 

dell'Amministrazione, ma è di carattere nazionale, perché, Sindaco, io oggi vorrei investirla ufficialmente di 

una grave problematica che viene sollevata e viene purtroppo creata dal dl stabilità che è in discussione in 

queste ore a Roma, verrà votato al Senato successivamente all’approvazione alla Camera, che non so se è 

già intervenuta questa notte, in quanto nella legge di stabilità, oggetto di discussione parlamentare, il 

Governo ha previsto, al comma 64, allegato n. 4, lo stravolgimento del cosiddetto regime dei minimi. Spiego 

ai miei colleghi consiglieri che il regime dei minimi è quel regime fiscale che consente ai giovani 

professionisti, under 35, quindi a tutti quei giovani che oggi vogliano intraprendere un'attività autonoma 

nel nostro Paese, di usufruire di particolari agevolazioni fiscali che consistono sostanzialmente nella 

tassazione agevolata al 5 per cento fino a un reddito di 30 mila euro. Purtroppo, il dl stabilità, Sindaco, sta 

prevedendo al contrario che la base imponibile venga dimezzata, quindi da 30 mila euro di fatturato a 15 

mila euro, e le imposte per i giovani professionisti triplicate, cioè da un’aliquota forfettaria del 5 per cento 

al 15 per cento.  

Signor Sindaco, questo significherebbe la morte professionale di centinaia di migliaia di giovani italiani che 

oggi, non avendo la possibilità neanche di sognarlo il posto fisso, sono costretti a credere in loro stessi, a 

sforzarsi con tutte le capacità che possiedono, per provare ad avviare un'attività professionale autonoma.  

Signor Sindaco, se questa disposizione dovesse perdurare e dovesse divenire davvero legge, noi 

decreteremmo la condanna a morte di centinaia di migliaia di giovani italiani, pertanto, le chiedo, e lo 

chiedo assieme a tutti i colleghi consiglieri che vorranno condividere questo mio pensiero, di intervenire, in 

qualità di ufficiale del Governo e in qualità di esponente di rilievo del Partito Democratico, presso il 

Presidente del Consiglio Renzi per modificare questa scellerata idea che sta affossando, anche soltanto 

parlandone, le speranze di centinaia di migliaia di giovani. 

Signor Sindaco, la metterò per iscritto e la condividerò con tutti i colleghi che vorranno firmarla, spero che 

lei possa darvi seguito. Grazie. 

 

PRESIDENTE: Prego, Sindaco. 

 

SINDACO DECARO: Consigliere Romito, mi aveva già convinto ieri sera, quindi la firmerò anch'io. 

 

PRESIDENTE:  

Risoluzione urgente presentato dall'intero Consiglio comunale su "Modifica regime dei minimi"  

Consigliere Romito io mi permetto di suggerirle di dare per letta la risoluzione urgente, che è stata 

distribuita a tutti, grazie, con il suo assenso. Vi sono interventi? È aperta la discussione. Consigliere 

Carrieri prego.   

  



CONSIGLIERE CARRIERI: Innanzitutto mi scuso però capita dopo lunghe ore di poter 

commettere un errore. Seconda cosa, volevo solo dire al Sindaco che io gli ho augurato qualcosa di 

positivo quando ho terminato l’intervento, non mi aspettavo quella sua chiusura, solo questo volevo 

dire, le avevo augurato che in futuro avesse una società europea, avevo concluso così, lei invece ha 

concluso diversamente, ne ho preso atto, non c’è problema signor Sindaco.   

  

PRESIDENTE: Ulteriori interventi? Consigliere Mangano prego.   

  

CONSIGLIERE MANGANO: Grazie Presidente. Semplicemente per dare un parere sulla 

dichiarazione del Sindaco… 

 

(Interventi fuori microfono) 

  

CONSIGLIERE MANGANO: Sto parlando della risoluzione e volevo fare un preambolo di due 

secondi. Sindaco mi dispiace però la sua ultima dichiarazione è fuori luogo dal nostro punto di 

vista, perché si è discusso in maniera propositiva, sembra che abbiamo… 

 

PRESIDENTE: Ma questo che c’entra con la risoluzione?   

  

CONSIGLIERE MANGANO: Nulla, era un preambolo, però mi è concesso.   

  

(Interventi fuori microfono) 

 

CONSIGLIERE MANGANO: State perdendo più tempo voi a bloccarmi che io a dire due 

parole…   

  

(Interventi fuori microfono) 

 

PRESIDENTE: Consigliere Mangano la prego.   

  

CONSIGLIERE MANGANO: Dopodiché diamo il nostro voto assolutamente favorevole alla 

proposta del consigliere Romito, nell’occasione vi facciamo gli auguri come Movimento Cinque 

Stelle, fermo restando che non abbiamo compreso la sua dichiarazione.   

  

PRESIDENTE: Grazie. Si vota, procedura di votazione aperta. Si vota sulla risoluzione urgente, 

primo firmatario il consigliere Romito. Prego.   

  

VOTAZIONE   

  

PRESIDENTE: Votazione conclusa. Vi hanno partecipato in 26, favorevoli 25, nessun contrario, 1 

astenuto. La risoluzione è approvata.   

Auguri di buon Natale e di buon 2015 a tutti. La seduta è tolta.   
 









 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Il presente verbale viene sottoscritto nei modi di legge: 

 

IL PRESIDENTE 

F.to Pasquale Di Rella 

 IL SEGRETARIO GENERALE 

Mario D'Amelio 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on line del Comune dal 

19/01/2015 e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi. 

 

 

 

Bari, 19/01/2015 

 Il Direttore di Ripartizione 

Marta Minichelli 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

                                                 CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Su relazione dell'incaricato si certifica che la presente delibera è stata pubblicata all'Albo Pretorio 

on line del Comune di Bari dal 19/01/2015 al 02/02/2015. 

 

          L'incaricato 

 

Bari, 03/02/2015 

 Responsabile dell'Albo 

Pretorio--- 

F.to Serafina Paparella 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

                                                 CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 

 

Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva per decorrenza dei termini di 

pubblicazione di cui all'art. 134 TUEL. 

 

  Responsabile dell'Albo 

Pretorio--- 

Serafina Paparella 

NOTE: 

 

 

 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del d.lgs n. 82/2005, del t.u. n. 445/2000 e 

norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa; il documento 

informatico è memorizzato digitalmente ed è rintracciabile sul sito internet 

http://albo.comune.bari.it 
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